

献县一男子钓鱼时坠入冰窟

# 消防员冰面匍匐前进拉他上岸

本报讯（通讯员 赵雪聪 记者 虎维双）近日，献县一名男子钓鱼时，突然落入冰窟。当地消防员匍匐前进靠近男子，将他救出（右图）。

当天14时许，在献县乐寿镇水乐园附近一个水坑冰面上，一名中年男子钓鱼时，冰面突然破裂，他不慎坠入冰窟。幸好，这名男子用双手扒住了冰面。由于冰层太薄，他无法爬上来，情况十分危急。正在附近玩耍的村民看到这一情况后，赶紧拨打119求助。

献县献王大道消防救援站消防员接到报警后，迅速赶到现场实施救援。指挥员勘察现场情况后，制定了救援方案。消防员卢放系好安全绳，携带救援单杠梯，趴在冰面上匍匐前进，慢慢靠近被困男子。到达男子位置后，卢放将单杠梯的一头递给男子，并不断嘱咐他：“不要撒手，

不要撒手！”

这名男子抓住梯子后，卢放立即做出手势，通知岸上救援人员往回拉救援绳索。

经过近10分钟的紧张救助，这名男子被成功救出。经医生诊治，男子身体无大碍。

扫码看视频  
新闻料更多

一男子钓鱼时不慎掉入冰窟，消防员迅速行动起来……用手机扫描二维码，观看现场视频。



本报通讯员 摄

## 我市601家食品生产企业纳入监管追溯系统

涉及17类产品

本报讯（记者 虎维双）截至目前，我市601家食品生产企业纳入全市监管追溯系统。这是记者近日从我市“阳光政务”新闻发布会上获悉的。

为确保人民群众“舌尖上的安全”，我市市场监管部门积极

推进食品追溯体系建设，构建食品安全全程管控体系。我市将追溯体系建设列为日常监督检查重点内容，督促食品生产经营者不断强化追溯体系建设，严格落实食品安全主体责任。

截至目前，我市所有食品生

产企业建立了追溯记录，企业建立的追溯体系以原辅料购进使用、生产全过程管控、检验检测、销售等相关记录为基础数据。

同时，601家食品生产企业纳入全市监管追溯系统，涉及肉制品、乳制品、食用植物油、白

酒、葡萄酒、保健食品、食盐、食品添加剂、大米、小麦粉、啤酒、速冻食品、冷冻饮品、罐头、糕点、饮料、调味品等17类产品。这些企业占全部食品生产企业的六成多。

### 谈谈我的新年愿望

养老机构负责人杨海峰：

## 希望出台更多“惠老”政策

本报讯（记者 李圣哲）近日，杨海峰跑了一家医院，和相关负责人细致地聊了一下体检项目，他想给养老院的老人量身定制一套体检计划。

走出医院大门，他又接连拨打了几个电话，和志愿者沟通“爱心助老进社区”活动的细节，和家政、理发等企业负责人讨论老年人的需求……

杨海峰是沧州市乐庭智慧

养老院的负责人，从事养老事业已有10多年时间。

杨海峰说，老有所养、老有所依、老有所乐，是民之所盼。新的一年，他希望各级各部门能够出台更多养老帮扶政策，给专业化的养老组织提供税收减免、养老补贴等优惠政策，让更多老年人享受专业的、有温度的养老服务。



杨海峰

### 不文明行为曝光台

市区部分道路

## 非机动车道变成“摊位”

本报讯（记者 彭爱 实习记者 郎晓薇）近日，记者走访发现，不少商贩将车辆停放在非机动车道上，严重影响市民通行。

在黄河西路富强市场门前，记者看到，七八辆装着水果、蔬菜的三轮车停在非机动车道上，不少市民围在三轮车四周挑选货物。占道经营的摊贩及购买商品的市民占据了近一半路面，路过的市民不得不减速避让。

在千童南大道与新开路交叉口，一处非机动车道上停放了

五六辆售卖水果、蔬菜的三轮车。由于商贩占道经营，非机动车道被挤占得仅剩两米左右。

在开元南大道与鲸川路交叉口，有的摊位摆在非机动车道上，有的摊位摆在便道上，摊位四周则丢弃着不少垃圾。

在开元南大道与双金路交叉口，人行横道上停放了3辆售卖水果、蔬菜的三轮车，严重影响其他市民通行。

市民希望相关部门加强管理，引导商贩文明经营；同时也希望广大商贩有序经营。



### 为文明点赞

一老年乘客突发疾病晕倒

## 公交车长刘啸君停车相助

本报讯（见习记者 于海涛）近日，新华区一名老人乘坐561路公交车时突然晕倒，公交车长刘啸君紧急施救，帮助老人转危为安。

当天下午两点半左右，561路公交车长刘啸君行驶到大渡口站附近时，忽然听到车厢里传来异常动静。靠边停车后，刘啸君发现，车上一名老人栽倒在地，手脚还不停抽搐。见到老人挣扎着想要坐起来，刘啸君急忙拦住了她，并从老人背包中找出速效救心

丸给她服下。

恢复意识的老人说，自己的女儿在附近一家医院工作。刘啸君用老人的手机与她女儿取得了联系。不久后，老人的女儿和医护人员乘坐救护车赶到。老人又被送到医院进行了检查。

据了解，这名老人今年71岁，当天从沧县杜林探亲后乘坐公交车回家。当时，她忽然感觉头晕，不慎从座位上跌倒。经过医生检查，老人患有轻微的心脏病，不过并无大碍。

沧州市图书馆

## 春节接待读者近万人次

本报讯（通讯员 董艳丽 记者 李圣哲 苏少静）春节假期，沧州市图书馆及城市分馆（书吧）共接待读者近万人次，借还图书5925册次。

节日期间，沧州市图书馆以“线上+线下”的服务模式推出多场阅读推广活动。其中，“沧图云讲座”讲述了“十二生肖文化”和“春节花艺”等知识；“虎文化主题展”，让读者感受了“文化年味”。

沧州博物馆

## 春节接待游客近万人次

本报讯（记者 苏少静）春节假期，沧州博物馆接待游客近万人次。

沧州博物馆以“线上+线下”的服务模式推出多场活动。其中，《沧州钱币藏家精品展》共展出钱币1500余枚，其中不乏珍贵藏品。《虎虎生威生肖文化展》通过12块展牌，展示了关于老虎的知识。

吴桥杂技大世界

## 春节吸引游客3.6万人次

本报讯（记者 苏少静）看杂技，观魔术，品美食……春节期间，吴桥杂技大世界景区内，洋溢着浓浓的年味儿。据统计，2月1日至6日，景区共接待游客3.6万人次。

春节期间，鬼手王保合等人的表演依旧受到游客追捧。此外，今年新推出的江湖非遗集市、抛绣球招亲等全新的节目也成为虎年新春游的“新宠”。